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Bakanlığımıza intikal eden olaylardan ATA Karnesinin kısmi muafiyet suretiyle geçici 

ithalatta kabul edilip edilmeyeceği yönünde tereddütler olduğu anlaşılmıştır. 

 

Bilindiği üzere, 7/4/2004 tarihli 25426 sayılı Resmi Gazete'de yayınlanan 5108 sayılı Geçici 

İthalat Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun ile İstanbul Sözleşmesi adıyla 

anılan Geçici İthalat Sözleşmesinin çekincelerle birlikte onaylanması uygun bulunmuştur. 

Sözleşmenin Ek A'sı ile geçici kabul belgeleri, Ek B-D'si ile geçici ithalat rejimi kapsamı eşya 

ve Ek E'si ile ithalat vergi ve resimlerinden kısmi muafiyetle ithal edilen eşya düzenlenmiştir. 

Sözleşmenin Geçici Kabul Belgelerine İlişkin Ek A'sının 2 nci maddesi ile geçici olarak ithal 

edilen eşya için (taşıma araçları dahil) ulusal gümrük belgeleri yerine ve teminatı olmak üzere 

geçici ithalat belgelerinin (ATA Karnesi ve CPD Karnesi) kabul edilmesi öngörülmüştür. 

 

21/3/2005 tarihli 25762 sayılı Resmi Gazete'de yayınlanan 4 seri nolu Gümrük Genel Tebliğinde 

(Geçici İthalat) Geçici İthalat Sözleşmesi ve Ekleri kapsamında Türkiye'ye ATA Karneleri ile 

geçici olarak ithal edilebilecek eşyaya ilişkin bilgilere yer verilmiş ve ATA Karnelerine 

gümrük idarelerince yapılacak işlemler belirlenmiştir. Tebliğin 3 üncü maddesi ile Geçici 

İthalat Sözleşmesinin maddede sayılan 10 adet ekinde belirtilen eşya için Sözleşmenin Geçici 

Kabul Belgelerine İlişkin Ek A'sına uygun olarak düzenlenmiş olan ATA Karnesinin kabul 

edileceği belirtilmiştir. 

 

4 seri nolu Gümrük Genel Tebliğinin (Geçici İthalat) 3 üncü maddesinde Geçici İthalat 

Sözleşmesinin Ek E'si sayılmamış olmakla birlikte Sözleşmenin Geçici Kabul Belgelerine 

İlişkin Ek A'sının 2 nci maddesine istinaden kısmi muafiyet suretiyle geçici ithalatta gümrük 

beyannamesi olarak ATA Karnesinin kabul edilmesi ve 4458 sayılı Gümrük Kanununun 133 

üncü maddesi uyarınca her ay için ithalat vergilerinin % 3'ünün tahsili ile bakiye tutar için de 

ATA Karnesinin teminat olarak kabulü gerekmektedir. 

 

Bilgi ve gereğini rica ederim. 
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